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Тема: Понятие графического объекта. Обработка графической информации. Рабочее окно Paint. Основные инструменты графического редактора. Цветовая палитра. Карандаш. Кисть. Ластик.

Тип урока: урок усвоения новых знаний.

Цели урока:

· обучающие: 

· познакомить учащихся с графическим редактором Paint;
· выявить возможности графического редактора Paint и составить алгоритм рисования по пикселям;
·  сформировать знания, умения и навыки рисования в графическом редакторе Paint;
· развивающие: 
· развитие памяти, внимания, самостоятельности при рисовании в  графическом редакторе Paint;

· воспитательные: 

· воспитание аккуратности, терпения, усидчивости при рисовании в  графическом редакторе Paint;

· эстетическое воспитание учащихся. 

· контроль за ТБ, правильностью посадки за ПК; 

Основные понятия:

· графический объект;

· графический редактор;

Оборудование: 

· компьютеры;

· мультимедиапроектор;

· интерактивная доска.

Ход урока.

1. Организационный момент.

Здравствуйте, садитесь. Тема нашего сегодняшнего урока: Понятие графического объекта.  Основные инструменты графического редактора Paint  ( Слайд №1)
2. Актуализация знаний.

-  Посмотрите на экран, что вы видите? ( Слайд №2)
Картина, фотография, рисунок – все это графические объекты. Большую роль в жизни людей играют изображения объектов, так как сами объекты не всегда доступны для наблюдения. Изображение несет нам информацию об объекте.

Чтобы увидеть северное сияние, следует совершить путешествие на север. Изображение этого явления помогает людям представить себе то, что они возможно, никогда бы  не увидели.

В те времена, когда человек еще не создавал такие устройства для получения изображений, как фотоаппарат, кинокамера и видеокамера, путешественники делали  зарисовки того, что они видели. Рисунки и фотографии помогают нам изучать новые объекты. По изображению мы можем получить зрительную информацию о нем. 
3. Объяснение нового материала.
С помощью изображения мы можем представить информацию о форме объекта (круглый, треугольный), размерах друг относительно друга (больше, меньше), цвете (черный, белый, красный). Изображение – это графические данные об объекте. Графические данные с помощью специального устройства (сканера) и специальной программы можно ввести в память компьютера. На экране монитора можно создавать изображение с помощью компьютерной мыши. Это возможно только в том случае, если в памяти компьютера есть особая программа – графический редактор.

Графический редактор – программа для создания рисунков. ( Слайд №3)
· Paint-это графический редактор, входящий в состав стандартных программ.

· Paint позволяет  создавать рисунки в формате BMP.

· Paint загружает как цветные так и черно-белые файлы. (flash-ролик 1)
Для  того чтобы  запустить программу Paint необходимо нажать кнопку пуск и выбрать Программы \ Стандартные \ Графический редактор Paint. ( Слайд №4)
Рассмотрим структуру окна  Paint ( Слайд №5) (flash-ролик 2)
· Цвет изображения

· Строка заголовка Главное меню

· Набор инструментов

· Палитра цветов

· Цвет фона

· Строка состояния 

· Рабочие поле

Структура панели инструментов ( Слайд №6,7,8) (flash-ролик 3,4)
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Давайте познакомимся с основными  операциями при рисовании ( Слайд №9)
[image: image4.png]BblieNIeHne NPON3BONBHON —|
obnactn

Nactu/LiseTHoit nacTuk —|

MuneTka —»

Kapanpaw —

Pacnbinurens —»|

Nukma —>

MpAMOyronbHUK —»

Annunc —»-

BuAa MHCTpYMeHTa —|

=

[EIEIEESESPo)E Ak

=4
4
A
Jid
Y
=]
I~

«— Bolaenenue NpaMoyronsHoi
obnactn

“—3anueka
«— Jlyna

“— Kuctb.
«—Hagnuce
«— Kpusas

|«— MHoroyronsHuk

«— CKpYrNeHHbIA NPAMOYIONbHUK

«— HenpospauHbinl hoH

| «— Mpoapaumbii hoH




4. Физкультминутка. 
Мы проверили осанку,
И свели лопатки,
Мы походим на носках,
А потом на пятках.
Пойдём мягко, как лисята,
И как мишка косолапый,
И как заинька - трусишко,
И как серый волк - волчишко.
Вот свернулся ёж в клубок,
Потому что он продрог.
Лучик ёжика коснулся,
Ёжик сладко потянулся.

5. Выполнение практической работы  ( Слайд № 10,11,12)
- А теперь выполним практическое задние: 
Задание:

·  Запустите графический редактор Программы \ Стандартные \ Графический редактор Paint. 
Найдите панель инструментов, по очереди наведите курсор мыши на каждую из кнопок.

Нарисуйте точку, линию. Для этого вам необходимо:

1) выбрать инструмент – карандаш, кисть или линию на панели инструментов.

2) Подвести курсор мыши на поле для рисования и один раз щелкнуть левой кнопкой мыши – получится точка.

3) Подвести курсор на поле для рисования, нажать левую кнопку мыши и, не отпуская ее, передвигать мышь – получится линия. Затем отпустить кнопку.

Операция стирания позволяет уделять неполучившуюся  часть рисунка.

Чтобы выполнить стирание надо:

1) Выбрать инструмент для стирания «ластик»

2) Подвести курсор мыши  к той части рисунка, которую вы хотите стереть, нажать левую кнопку мыши, не отпуская ее, стирать ластиком ненужную часть рисунка. Затем отпустить  кнопку.

Используя инструмент «ластик», сотрите нарисованные точки и линии.

· Теперь попробуйте нарисовать елочку с помощью прямых и кривых линий. Если получилось – рисуйте еловый лес, в котором растут деревья разного возраста и цвета. Учтите, что линии бывают разной толщины и цвета.

· А теперь нарисуйте, а затем сотрите: домик, солнце, любую цифру. 
6.  Рефлексия
 Что нового вы узнали на сегодняшнем уроке? ( Слайд №13)
Сегодня каждый из нас закончил урок с определенным настроением. Какое оно у вас я  не знаю, а могу лишь догадываться.

Когда мы говорим с кем–то лично или по телефону, наши эмоции проявляются через смех, выражение лица, интонации голоса. При разговоре мы передаем собеседнику не только слова, но и эмоциональную информацию, которая не выражается словами.

Для того чтобы передать эмоциональное настроение, при работе на компьютере используют смайлики (от англ. smiley – улыбаться). Смайлик – это картинка, составленная из букв и специальных знаков, которая выражает какое–то чувство или настроение. Смайлики вы можете употреблять и в записках, которые пишите своим друзьям.

Большинство из смайликов – это изображение глаз или маленьких рожиц.

Учитель предлагает нарисовать детям смайлики в зависимости от того, как они оценивают свой успех на уроке ( работа выполняется на листочках в клеточку, которые затем сдаются) :
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– те, кто считает, что хорошо понял тему и поработал на уроке.

 [image: image2.png]


– те, кто считает, что недостаточно хорошо понял тему, поработал на уроке.
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 – те, кто считает, что ему еще много нужно работать над данной темой.

Домашнее задание:  ( Слайд № 14)
в учебнике стр.148-153, в рабочей тетради № 7 стр. 86
- Урок окончен. До свидания.




























